
Συνάντηση στη Λάρισα στην πόλη μας, στις ρίζες μας

Δημιουργήθηκε : Παρασκευή, 25 Μάι 2001 07:56

  Ενα ανεπανάληπτο γεγονός συνέβη στη Λάρισα στις 25, 26 και 27 Μαϊου 2001. Η Ισραηλιτική Κοινότητα Λάρισας

προσκάλεσε τα παιδιά της απ' όπου κι αν βρίσκονταν και τα παιδιά της ανταποκρίθηκαν σ' αυτό το κάλεσμα με πολλή θέρμη,

για μια επιστροφή στις ρίζες τους, για ένα προσκύνημα στη γενέθλια πόλη, για ένα σμίξιμο με τους ανθρώπους που χρόνια

είχαν να δουν, για ένα ταξίδι μαζί τους στις αναμνήσεις. Κι όλα αυτά με συντροφιά τη συγκίνηση, τη χαρά, το κέφι και τη

νοσταλγία.

      Ολα αυτά περιέχονταν σ' αυτό το τριήμερο, που με πολλή φροντίδα και για την παραμικρή λεπτομέρεια επιμελήθηκε το

Δ.Σ. της Κοινότητας, με την επιτροπή που συστάθηκε ειδικά γι' αυτήν την εκδήλωση.

      Το πρόγραμμα ξεκίνησε με ένα πανηγυρικό Καμπαλάτ Σαμπάτ. Πεντακόσιοι πενήντα (550) άνθρωποι απ' όλα τα μέρη της

γης (Ισραήλ 122, Αμερική 39, Βραζιλία 2, Αγγλία 4, Ελβετία 1, Ελλάδα 132, Λάρισα 200), γέμισαν ασφυκτικά το Καλ

χαρίζοντάς του μία από τις καλύτερες μέρες που έχει γνωρίσει στα χρονικά. Πεντακόσιοι πενήντα άνθρωποι τραγουδούσαν

μαζί με τα παιδιά του Σχολείου ενώ δάκρυα κυλούσαν στα μάτια τους από συγκίνηση.

      Ο Ραββίνος κ. Ηλίας Σαμπετάϊ πρώτος μίλησε για την ανάγκη των ανθρώπων για σμίξιμο και επικοινωνία.

      Ο πρόεδρος του ΚΙΣ κ. Μωϋσής Κωνσταντίνης, γεμάτος συγκίνηση, απηύθυνε χαιρετισμό και ο πρόεδρος της Ισραηλιτικής

Κοινότητας Λάρισας κ. Μίνος Αλμπελανσής καλωσόρισε όλους όσους ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα γι' αυτήν τη συνάντηση

που ήταν το όνειρό του από τότε που ανέλαβε την προεδρεία της Κοινότητας Λάρισας.

      Αγκαλιές, φιλιά, προσπάθεια να αναγνωρίσει ο ένας τον άλλο ακολούθησαν στη δεξίωση που παρέθεσε η Κοινότητα στην

αυλή του Σχολείου. Στα πλούσια εδέσματα της δεξίωσης προστέθηκαν και παραδοσιακά παρασκευάσματα από τις κυρίες της

Κοινότητας.

      Στις αίθουσες του Σχολείου είχε στηθεί έκθεση φωτογραφιών από την παλιά Λάρισα και από τη ζωή της Εβραϊκής

Κοινότητας, που ενθουσίασε τους καλεσμένους.

      Το πρωί του Σαββάτου στο Καλ μίλησε ο κ. Εσδράς Μωϋσής, ως παλιός Λαρισαίος και ως συγγραφέας του βιβλίου "Η

Εβραϊκή Κοινότητα Λάρισας πριν και μετά το Ολοκαύτωμα", το οποίο αποτέλεσε πραγματικά τη σπίθα γι' αυτή τη

συνάντηση. Ακολούθησαν συγκινητικές ομιλίες από τον εκπρόσωπο των Λαρισαίων του εξωτερικού κ. Μπίνιο Μισδραχή και

από τον εκπρόσωπο των Λαρισαίων της Ελλάδος κ. Ζακίνο Αλχανάτη.

      Το ίδιο βράδυ, σε κέντρο της πόλης, όλοι παρακολούθησαν ένα πρωτότυπο πρόγραμμα που περιελάμβανε αναδρομή στην

παλιά Λάρισα και στη ζωή της Εβραϊκής Κοινότητας μέσα από αφηγήσεις, σλάιντς και θεατρικό, που απέδωσαν με

καταπληκτική επιτυχία, ερασιτέχνες ηθοποιοί μέλη της Κοινότητάς μας. Ακολούθησε φαγητό, χορός, και διασκέδαση μέχρι

πρωίας.

      Την Κυριακή το πρωί εκπρόσωπος των φιλοξενουμένων κατέθεσε στο μνημείο Εβραίων Μαρτύρων στεφάνι για τα θύματα

του Ολοκαυτώματος. Στη συνέχεια όλοι επισκέφθηκαν το Νεκροταφείο για ένα προσκύνημα και μια "ασκαβά" στους

προσφιλείς νεκρούς. Ακολούθησε ξενάγηση στην πόλη που κατέληξε στο γνωστό κέντρο "Φρούριο" για ένα αποχαιρετιστήριο

ουζάκι προσφορά και αυτό της Κοινότητας. Το τριήμερο έληξε αφήνοντας στον καθένα κάτι που σίγουρα θα το κουβαλάει

μαζί του για χρόνια και θα του γλυκαίνει την ψυχή. 

    Στιγμιότυπο από τη δεξίωση στη Λάρισα.
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